

1957年10月1日创刊

2020年4月 20 星期一 < 庚子年三月廿八 >



30℃

22℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

## 又来红包雨！广东发放消费券超10亿元

成发券城市最多的省份之一；今起珠海、东莞、清远陆续发放

羊城晚报讯 记者沈钊报道：20日起，广东珠海、东莞、清远等地陆续通过支付宝、微信等平台发放消费券，其中珠海、东莞均计划发放1亿元消费券，清远由市财政安排发放2000万元消费券，并视消费券的具体成效筹划下阶段资金安排。

截至目前，广东各市、区计划发放的消费券总额已超过10亿元，和浙江、广西一起成为全国发券城市最多的三大省份。

珠海消费券将以预约登记摇号等方式发放给珠海市民和来珠游客，20日在多个平台开放预约，消费券面值分别为50元、100元、200元，可用于书店、餐饮企业、景区门票、酒店住宿、美容美发等多种消费场景。东莞、清远的消费券也将在本周内发放。

国家统计局新闻发言人毛盛勇近日表示，推出消费券政策后，对于扩大当地居民消费、扩张市场起到了较好的作用。

在佛山，消费券也发挥了行业拉动效应。4月1日，佛山开启为期一个月的消费促进月活动，市级财政投入1亿元，各区、镇街、电商平台和商家匹配优惠额度共约6亿元。截至目前，佛山市级财政消费券已通过支付宝等平台发放3期，拉动消费2亿多元。4月10日，佛山

南海发放的1亿元消费券受到消费者热捧，其中首期3000万元消费券核销率达92.44%，为全国最高。据口碑饿了么数据显示，自佛山消费券发放后，佛山线下餐饮门店新开业环比增幅超过30%，餐饮类消费订单量环比增幅超过了100%。

省委常委会召开会议  
认真传达学习贯彻  
习近平总书记  
在中央政治局会议上的  
重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

羊城晚报今起推出《决战决胜脱贫攻坚》专栏

详见 A3

## 扶贫工作不能等 产业进村助脱贫

### 广州多区设临检点 主动排查重点人群

广州近期开展4个“全覆盖”重点人群检测。羊城晚报多名记者19日走访广州多个区发现，广州主动加大排查力度，在部分街道和社区设置免费核酸检测点。通过主动排查，以期实现“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。现场有不少居民及相关人士积极配合检测。

此前，广州市副市长黎明在疫情防控新闻发布会上表示，通过回溯排查，广州发现来自部分国家和地区的病例比较多，且出现本地关联病例，所以4月2日开始，广州开展对高风险国家和地区在穗人员的大排查工作，尽力做到4个“全覆盖”。

4个“全覆盖”是：对高风险国家和地区在穗人员进行全覆盖排查；对涉疫的重点场所进行全覆盖排查；对病例和无症状感染者全覆盖流行病学调查；对医疗机构发热门诊主动排查全覆盖。

在此基础上，广州还对药店、小诊所加强监测。对过去14天内有高风险国家和地区旅居史或接触过这类人员的患者购买感冒、退烧、止咳等药物时，要求全部进行身份信息登记，并由社区“三人小组”跟进。

### 广州 全市的士司机免费检测

19日起，广州为全市出租车驾驶员免费提供核酸检测服务。广州市中心城区57家出租车企业以及其他

各区的出租车企业将陆续组织出租车司机免费接受检测，预计21日全面完成。（严艺文）

### 越秀区 检测只需5分钟左右

4月18日晚11时许，广州好世界广场通过其官方微博发出一则《关于新冠疫情疫情防控的紧急通知》。通知显示，该广场物业管理公司接到越秀区疾控中心通知，星巴克好世界店有一名员工被诊断为新冠肺炎疑似病例。根据越秀区疾控中心的要求，14天内进入该店的人员以及大厦所有办公人员，必须在4月19日18时之前到指定地点免费进行核酸检测。

19日中午，在建设街道宜安广场检测点，记者了解到，接受检测的人

### 天河区 有街道一日采样5000多份

17日-19日，天河区开展社区健康大排查，在全部街道设置采样点，为社区居民提供免费核酸检测。居民带上身份证件，登记好个人信息即可进行咽拭子采样。天河区卫生健康局有关负责人表示，此次检测主要是就近服务，其他区市民也可前来看检测。

19日，记者走访天河区棠下街道多处采样点发现，每个检测点有3名穿防护服、戴护目镜的工作人员进行

登记、采样，街道、社区、派出所等工作人员协助。据区卫生健康局有关负责人介绍，采样人员来自区疾控中心、区卫健局以及区属医院，均经过专业培训。采集样本将送到第三方机构检测，结果由街道、社区通过电话、短信通知居民。“一般检测时间是1-2天，这次量比较大，不能按常规时间预测。”他告诉记者，棠下街道仅18日就采样5000多份。（郭敏 梁怿韬）

### 白云区 街道“洗楼”排查登记

19日，白云区白云湖街道在榕溪花园举行健康筛查大行动，居民有序排队接受新冠病毒核酸检测咽拭子采样。该检测遵循自愿、免费的原则，居民检测需携带身份证原件，咽拭子采样约5分钟即可完成，检测结果最快8小时、最晚24小时内可以出来。

据白云湖街道有关负责人介绍，此前，街道卫计办、出管中心、驻村（点）组、经济联合社、社区居委会、物业管理公司等职能部门迅速行动，对区域内居民住户进行地毯式健康筛查

及防控知识宣传行动，动员居民住户报名接受健康筛查测试，并登记报名人员基本信息，建立数据库跟踪后续采样检测情况。在人员甄别核查方面，由综治科利用网格化管理的形式，全面“洗楼”排查登记区域重点国家居民住户，并及时与卫计办对网格排查信息，联合石井街社区卫生服务中心开展全员全覆盖式健康筛查测试，按照“发现一个、核查一个、处置一个”的工作原则进行人员筛查管理、台账登记，确保底数清、情况明。（符畅）

广州要求加大核酸检测力度，做到“四早”  
**对重点人群应检尽检  
对其他人群愿检尽检**

羊城晚报讯 19日，广州市召开新冠肺炎疫情防控指挥部办公室工作例会，强调扩大高风险人群排查，核酸检测“应检尽检”“愿检尽检”。市长温国辉出席并讲话。

会议强调：扩大对高风险人群的排查，落实对重点人群核酸检测应检尽检，对其他人群愿检尽检，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。及时分析新增确诊病例反映的问题，完善各项防控措施，加固薄弱环节。

会议要求：做好在穗外籍人员服务管理。一视同仁为在穗外籍人员提供优质便捷服务，完善投诉快速处理机制。在外籍人员中推广应用“穗康码”，提供社区健康服务和人文关怀。

会议明确：做好安全开学准备。细化各级各类学校分批分期返校复课的方案，完善疫情防控措施，加强应急演练，开展校园环境消杀。（张璐璐 穗府信）



19日，广州天河区棠下街道对居民进行免费新冠肺炎核酸检测 羊城晚报记者 宋金峪 梁喻 摄

**凌晨快报**  
**广东省新冠肺炎疫情**  
4月19日0时-24时  
新增确诊病例 1例 (境外输入)  
新增出院病例 4例

制表/李金宝

广州疫情有反弹？  
我在广州挺好的！



最近，一些广州街坊或许收到过外地亲友的关心问询：“你那里疫情是不是有反弹？”近5天，笔者就被外地的亲友问过两次：第一次是因为他们看到当地要对广州某些区前往出差的人进行隔离；第二次是因为他们从网上看到广州48家景区全部或部分暂停开放的消息。

对外地亲朋的关切，笔者一方面耐心解释了原委，讲明是广州分区分级防控措施落实到位的体现；另一方面笔者也陈明观点，认为他们在外地能及时获得这些信息，恰恰是广州在信息公开方

面做得及时、到位的体现。的确，眼下广州每天及时通报新增确诊病例和新增无症状感染者情况，严格按照实际调整，落实分区分级防控措施，这对广州及外地防控疫情都具有积极意义。这也恰恰是我们本地街坊生活在广州而对疫情防控有信心的原因。

笔者以为，当前一些省份要对广州部分区前往出差旅行的人士进行隔离，我们也不需多虑受到另眼相看。广州疫情防控不能松，各地的防控也不能松，只有大家都做足措施，疫情反弹的担心才会被消除。

今天又是新一周开工日，生产生活都在有序进行中。外地亲友如相问，我在广州挺好的！

向在穗生活困难外籍人员发放生活补助？广州市民政局：  
**并未制定相关政策措施**

羊城晚报讯 近日，网传广州市民政局向在穗生活困难外籍人员发放生活补助。对此，广州市民政局

（符畅）

广医三院：

**没有出现医护人员感染**

羊城晚报讯 近日，一则关于“广医三院医护人员感染新冠肺炎”的说法在网络广泛传播。19日，该院官方微博发布辟谣声明称：自新冠肺炎疫情发生以来，广医三院未

出现任何医护人员感染新冠肺炎的情况，也没有病区或区域被强制隔离。请广大市民、病友及家属不信谣、不传谣、不造谣。（余燕红 白恬）

广州太古汇：

**未出现疑似或确诊病例**

羊城晚报讯 近日，有街坊传言广州太古汇出现新冠肺炎确诊病例。19日，广州太古汇物业营运部通报称，太古汇内未出现任何新冠肺炎疑似或确诊病例。通报称，22楼租户此

前接受核酸检测的3名员工结果均为阴性，12、14楼租户已接受核酸检测的两名员工检测结果亦为阴性。12楼租户另一名员工经疾控部门排查后确认，无需隔离。（郭敏）

广州棠下：  
**一司机全家确诊？不属实**

羊城晚报讯 19日，广州天河区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于网传“棠下司机全家确诊”等不实信息的情况说明》称，无症状感染者金某为16日棠下村确诊司机刘某某的密切接触者。17日，金

某新冠病毒核酸检测阳性，随即被转至定点医院隔离治疗。目前，金某的妻子新冠病毒核酸检测为阴性。金某的密切接触者已全部送往集中医学观察场所接受医学观察。（郭敏）

责编/袁婧 美编/李金宝 校对/谭凌